

# 念好“特”“优”“活”三字经 新县确保特色产业做大做强

信阳消息(虞静 钱洪波)近年来,新县畜牧业围绕“发展特色扩规模,打造品牌增效益”大力发展畜禽养殖业,目前,该县豫南黑猪养殖已发展成为一大特色产业。

为确保特色产业做大做强,该县在“特”字上做文章、在“优”字上下功夫、在“活”字上求突破,着力拓展畜禽养殖产业链。

紧抓一个“特”字。该县先后出台《关于加快蔬菜产业和畜牧业发展的意见》和《新县蔬菜畜牧业种养大户生产性贷款、贴息及奖励实施办法》,调动广大养殖户的积极性。采取政府引导、

政策驱动等一系列措施,积极引导广大群众发展畜禽养殖业,并挖掘豫南黑猪产品质优味美的优势,大力扶持发展豫南黑猪养殖,将其作为特色品牌来打造,作为一个特色产业来扶持。每年县政府拿出几百万元巨资来奖励规模养殖大户,极大地提高了广大群众从事发展畜禽养殖业的积极性,壮大了发展规模,稳定了市场供给。

做一个“优”字。发展畜牧业,防疫是关键。该县出台了《关于加强村级动物防疫员队伍建设的实施意见》、《新县基层动物防疫员管理办法》,确保每个行

政村(居委会)有一名动物防疫员。县政府与畜牧局、畜牧局与各乡镇政府、各乡镇政府与基层防疫员签订目标责任书,层层建立责任制和责任追究制。采取多形式、多途径组织养殖户参加培训,开展技术交流。免费为养殖户提供图纸设计、信息咨询、制度化、规范化开展春秋两季重大动物疫病防控工作,由畜牧部门牵头,组织技术人员包场蹲点,在生产环节上提供近距离优质服务,为养殖户建立健全养殖档案,指导建设无害化处理池和粪污处理池。把优质服务贯穿工作始终,为养殖户在技术上保驾护航。

突出一个“活”字。该县充分发挥养殖大户的示范带动作用,和农民养殖专业合作社的集聚效应,在稳定内部市场的同时,积极主动拓展外埠市场,以新县明伟猪场、新县花明淮南猪养殖基地和新县石猪农民养殖专业合作社为依托,积极创办新县、信阳、郑州、洛阳等地的豫南黑猪产品销售中心,把销售市场做活,增加产品附加值,带动周边农户发展豫南黑猪养殖的积极性,促进农民增收。

目前,全县规模养殖大户已发展到336户,其中豫南黑猪饲养户达180户,存栏6.23万头。



县医纠办、医调委正式挂牌成立

## 光山县解决医疗纠纷有了“绿色通道”

信阳消息(李乃栋)为及时有效调解医患纠纷,充分发挥人民调解在构建和谐社会中的重要作用,日前,光山县医疗纠纷预防与处置工作领导小组办公室(简称“光山医纠办”)、医疗纠纷人民调解委员会(简称“光山医调委”)正式挂牌成立。

光山县医纠办、医调委的成立,将坚持预防为主的工作机制,有效预防和及时化解医疗纠纷,改善医患关系,努力把纠纷化解在萌芽状态,避免事态扩大和矛盾激化,维护正常的医疗卫生工作秩序。同时,将“人民调解”引入到医疗纠纷处理当中,通过非诉讼调解的方式,为医患双方提供了一个沟通、协商的公益性服务平台,依法保护医患双方合法权益,为全县医疗纠纷的解决建立了一个新的“绿色通道”。



近日,武汉铁路局将开行多趟旅游列车,武昌客车车辆段信阳运用车间负责整修开往海拉尔、焦作等多个方向的列车。该车间集中专业人员,组织检修小组,对列车上下部质量进行全面整修,特别是对空调、电扇、照明、茶炉等服务设施进行重点维修,确保旅客使用。图为该车间职工正在维修照明设施。方昉 摄

## 潢川县3家爱心企业 为交警和环卫工人送清凉

信阳消息(晏乾坤)7月25日、26日,圣光投资集团潢川药品经营有限公司、潢川县裕丰粮业有限公司、潢川县荣丰纺织实业有限公司3家爱心企业,到县城各大路口,为在炎炎夏日仍坚守在一线工作的交警和环卫工人送去矿泉水、西瓜、毛巾、水杯和降温解暑药品,感谢他们为城市交通、环境所付出的辛勤劳动,让交警和环卫工人在炎热的夏季感受到丝丝清凉。

3家企业负责人纷纷走访慰问了该县的交警和环卫工人,向他们表示感谢,正是因为交警、环卫工人

的辛苦付出,才有安全畅通和干净整洁的城市环境,希望他们能够注意防暑。也希望通过这次活动,激起更多人来关心身边最可爱的人,去关心帮助他们,参与到创建省级文明县城先进县的行列,共同营造安全畅通和整洁卫生的城市环境。

交警和环卫工人纷纷表示,在酷暑炎炎的季节,3家爱心企业能给他们送清凉,他们从心里感到高兴,这是对他们工作的认可,他们表示一定更努力地工作,保证道路交通有序、安全、畅通,保证城区环境干净、整洁。

## 橱窗曝光台 违章晾出来

陈平

7月25日,息县电业总公司反违章工作“曝光台”引来上班的员工驻足观看,原来,该公司对7月份发生的2起违章作业行为以图文并茂的形式在橱窗宣传栏公开曝光,以自爆“家丑”的反作用力来推动反违章工作,小小曝光台成为透视该公司安全管理的大视野。

为有效遏制违章现象,严防安全事故发生,该公司制订了反违章活动工作方案,成立7支反违章纠察队,围绕行为违章、装置违章、管

理违章等,深入开展了安全生产反违章活动。同时,该公司在橱窗宣传栏设立反违章“曝光台”,对发生的习惯性违章行为以“阳光操作”、图文并茂的方式公开曝光,不仅让员工清楚知道违章行为、责任人和责任部门、违章次数、处罚情况,还能直观了解不文明施工、违章作业的具体形式和危险点,通过这种教育与惩处的形式,有效地避免了安全风险。

今年以来,该公司安全违章“曝光台”共公开各类违章行为14起、违章作业现场图片11张,共对18个相关责任人进行了处罚。

## 罗山县青山镇 千余“庄户人”变身“上班族”

信阳消息(方建兵)日前,罗山县青山镇冲口村村民甘凤梅吃完早饭后,和往常一样赶往星成高效生态农业区上班去。“俺家现在有两份收入,一份是土地流转的收入,一份是在星成烟叶基地打工挣的钱。”她高兴地对笔者说。在青山镇像甘凤梅这样的“上班族”农民还有很多。

2013年冲口村村“两委”统一组织农户进行了土地流转,将流转的土地统一规划建设了高效生态农业区、高产粮食区、高产棉花区、高产烟叶区、林业苗木区5个区,高效生态农业区由星成合作社承包种植。甘凤梅将自家土地进行了流转。“俺把土地入股流转之后,一年一亩地能得到近2000元的收益,在星成合作社上班每个月能收入1500多元,一年下来只打工一项能收入将近2万元,比自己种地实惠很多……”变身“上班族”的甘凤梅高兴地说道。

青山镇越来越多的农民把现有土地租给能种地、会种地的行家里手管理,既成全了外出打工经商的,又高兴了在家种地的,实现了“双赢”。据悉,该镇现有近1200名庄稼人,摇身一变成了令人羡慕的“上班族”。

## 商城县药监局 喜获年度先进

信阳消息(杨海燕)2012年,商城县食品药品监管工作成绩显著,硕果累累,完成了对全县76家餐饮服务单位和学校食堂的量化分级工作,药品监督检查覆盖率达到100%……7月25日,该局在商城县政府召开的会议上受到县委、县政府的表彰,荣获“年度目标工作先进单位”。

去年,商城县食品药品监督管理局结合商城县食品药品工作实际,扎实有效地开展食品药品安全专项整治,完成了对全县76家餐饮服务单位和学校食堂的量化分级工作。药品稽查抽验工作有序开展,监督检查覆盖率达到100%,办理举报投诉90起,查处案件近200起,移交司法机关3起,刑拘4人,案件回复率、协查回复率均达100%,没有发生一起行政诉讼和行政复议案件。

金牛山办事处

## 加强卫生保洁队伍管理工作

信阳消息(罗自宝)金牛山办事处加强卫生保洁队伍管理工作,不断提升辖区环境卫生质量。

该办事处严格落实“四定一包”(定人员、定岗位、定任务、定质量、包责任区)制度,清扫保洁的主干道、背街小巷实行挂牌服务,接受市政管理人员和群众的监督。同时加强保洁人员管理。建立了考勤考核评定制度,实行绩效奖金、岗位津贴浮动、辞退与积分奖励相结合的管理办法,对工作中积极负责、责任心强、表现好的及时予以奖励,对表现不好的及时予以辞退。另外,该办事处还积极落实经费,在按时足额发放保洁员工资的同时,立夏以来还投入20000元,为保洁人员购买了保洁工具,防暑降温药品及毛巾、草帽,提高了每名保洁人员干工作的积极性和主动性。

通过加强卫生保洁队伍管理,辖区卫生面貌发生显著变化,在上级“六城联创”部门多次明察暗访及每月考核讲评中,该办事处辖区内环境卫生秩序排名靠前。